1. a) Mely x valos szamokra értelmezhets az

1—vVor—3

f@) = log,(xz — 2)
fliggvény?
(5 pont)
b) Adjunk meg legalabb két olyan valés szamot, amelyekkel a
Ve —2+V2r+3=V3z+7
és a
167 - 827 . 45 . /2 = 64
egyenletek valés gyokei valamilyen sorrendben egy-egy szamtani sorozat egymés utani tagjai lehetnek.
(6 pont)

2.

Az Agatha Christie miveibdl késziilt Poirot-novellak cimd tv-sorozat ,,A csokolddésdoboz” cimi epizddjanak egyik
jelenetében két szerepld, egy férfi és egy né, egy operaelGadas hallgatasa kdzben egy doboz belga csokoladét kostolgatott.
A dobozt a jelenet kezdetén bontottak fel, és a dobozban kezdetben 7-féle csokoladéfigura volt, mindegyikbél 4 darab
az dbra szerint.

A néi szerepls kedvence a korona alakt csokolddé. Kostolgatas kozben az udvariassag szabalyai szerint mindig
a holgy vélaszt elGszor, aztan a férfi, majd ujra a holgy, aztan a férfi és igy tovabb. A férfi tudja, hogy a holgy kedvence
a koronés csokoladeé, ezért 6 sosem valaszt magéanak ilyet. Ezek figyelembevételével elGszor elfogyasztanak 7 csokoladét,
mindegyik fajtabol egyet-egyet, mégpedig ugy, hogy a holgy el6szor a kedvencébdl valaszt.
a) Hanyféle sorrendben fogyaszthatnék el a 7 csokoladét?
(6 pont)
b) Ha a megmaradt 21 csokoladébol a holgy egyesével, véletlenszertien és visszatevés nélkiil kivalasztana 6 darabot,
akkor mennyi lenne a valoszintisége, hogy azok kozott legalabb 2 koronés csokoladét talal?
(6 pont)

3. Anna és Boglarka unokatestvérek, az egyik megyeszékhely kiilonboz6 iskolaiba jarnak. Anna kilenc évvel idGsebb
Boglarkanal. Jeloljiik Anna jelenlegi életkorat A-val, Boglarka jelenlegi életkorat B-vel (A és B pozitiv egész szamok).
a) Lehetséges-e, hogy n (n pozitiv egész) év milva Anna éppen haromszor olyan id6s lesz, mint Boglarka? Hany
év mulva fordulhat els, hogy Anna kétszer olyan id&s lesz, mint Boglarka? (Valaszunkat indokoljuk.)
) (4 pont)
Anna és Boglarka is nagyon iigyesek matematikibol. Orai teljesitményiik, eddigi versenyeredményeik alapjan a ta-
naraik benevezték Gket egy matematikaversenyre. Anna matematika szakkoron is késziil a versenyre. A szakkorre
21 tanuld jar, 9 lany és 12 fia. A csoport didkjai mindannyian j6 képességiiek. A tanaruk ugy szeretné Gsszeallitani
a versenyre utazoé 14 f6s csapatot, hogy azon beliil a nemek aranya azonos legyen a szakkordn beliili aranyukkal.
b) Hanyféleképpen allithatja Gssze a versenyre utazo csapatot Anna szakkorének tanéara?
(8 pont)
Anna a matematika teriiletein beliil legjobban a geometriat szereti. Egyszer rajzolt Boglarkinak egy derékszogi
trapézt és elmagyarazta unokatestvérének a trapéz tulajdonsagait. Anna rajza az ABCD trapéz, amelyben a DA szar
merdleges az AB alapra.
¢) Lehetséges-e, hogy a CD, DA, AB, BC szakaszok hossza ebben a sorrendben egy mértani sorozat négy szom-
szédos tagja? (Valaszunkat indokoljuk.)
(7 pont)



4. A koronavirus 2020. évi elterjedésével kapcsolatos adatokat a grafikonon szemlélhetjiik (forrds: pandemia.hu).

MAGYARORSZAG ~ GRAFIKONOK ~ MEGYEK  VILAGTERKEP  ORSZAGOK +

Koronavirus Magyarorszag: fertozottek, halalesetek, gydgyultak szama

W Fertézitick szama @ Elhunytak szdma W Gydgyultak B9 Aktiv esetek [ Uj esetek széma Halélozasi Ardny

A grafikon egyes adatait tablazatba foglaltuk marciustol szeptemberig minden hénap 6-an.

Fertozottek szama

03.06. 4

04.06. 744

05.06.

06.06. 3990

07.06.

08.06. 4597

09.06. 8387

A kovetkezd tablazatban két tizedesjegyre kerekitve feltiintettiik a magyarorszagi fertézottek szaméanak napi atlagos
novekedését az egyes id6pontok kozott eltelt id6 alatt (a megjelolt idépontok kozott eltelt napok szdmat megallapodas
szerint ugy szamitjuk, hogy az idSintervallum fels6 id6pontjanak napjat hozzaszamitjuk az intervallumhoz, az alsod
értéket nem).

03.06.-04.06. | 04.06.-05.06. | 05.06.-06.06. | 06.06.—07.06. | 07.06.-08.06. | 08.06.-09.06.
78,9 6,63

a) Toltsiik ki mindkét tablazat hidnyzo részeit (egy-egy napon a fertzottek szama csak pozitiv egész szam lehet,
ezért a szamitasok sordn a kerekités szabélyainak megfelelGen jarjunk el).

(4 pont)
b) Egy n pontt teljes graf élei koziil 21 élet torolve egy fagrafot kapunk. Hatarozzuk meg n értékeét.

(5 pont)
¢) Bizonyitsuk be, hogy a 11" 4+ 60" < 61" egyenl6tlenség n = 1 kivételével minden pozitiv egész szamra teljesiil.

(5 pont)

II. rész

5. a) Bizonyitsuk be, hogy a 2014 - 2016 - 2024 - 2026 + 100 négyzetszam és allapitsuk meg, hogy melyik pozitiv
egész szamnak a négyzete.

(4 pont)
b) Igazoljuk, hogy a |11,5; co[ szamhalmazon értelmezett

f(x)z\/2x+28+10-\/2x+ —\/2x+28—10-\/2:10+3

fiiggvény értéke alland6. Hatarozzuk meg ezt az allando értéket.
(5 pont)



¢) Hany valos megoldéasa van a

4

. . 1
sm4x+cos T — 5 ST - COST = Z

3m bmw

B I} szamhalmazon? Adjuk meg a feltételeknek megfelel$ 6sszes megoldést.

egyenletnek a | —
(7 pont)

6. Az AB szakasz felez6pontja O, az A ponthoz kozelebbi negyedel6pontja C, a B ponthoz kézelebbi negyede-
I6pontja D. A C, O, D pontokban az AB szakaszra rajzolt merGlegesek az AB atmérgjd félkort rendre a P, @, R
pontokban metszik.

a) Hatérozzuk meg a BQP és BR(Q haromszogek szogeit.

(8 pont)

b) Hany szézaléka a BRQP négyszog teriilete az ABP héaromszig teriiletének? (Az eredményt két tizedesjegyre
kerekitve adjuk meg.)

(8 pont)
7. Hany olyan p pozitiv primszam van, amelyre nem igaz, hogy a
(p—2)-2°+(2p+3)-x+p*—1=0
egyenletnek legfeljebb egy valos gyoke van?
(16 pont)

8. Egy kocka minden élének hossza n, ahol n pozitiv egész szam. A kocka minden lapjat fehérre festjiik, majd
a kockét a lapjaival parhuzamos sikok mentén n® darab egységnyi élii kockara daraboljuk.
a) Hanyszorosa a kis kockak felszinének Gsszege az eredeti kocka felszinének?
(2 pont)
Ezutan az Osszes kis kocka lapjait megszamozzuk a kovetkezs szabdly szerint: elGszor azoknak a kis kockidknak
a 6-6 lapjat szamozzuk meg a pozitiv egész szamokkal 1-t6l kiindulva, amelyeknek egyetlen lapja sem fehér, ezutan
a szamozast folytatjuk azon kis kockdk lapjaival, amelynek egy oldala fehér, utana a két fehér lappal rendelkezé kis
kockak kovetkeznek, végiil azok a kis kockak, amelyeknek harom lapja fehér. Ezzel az eljarassal elérjiik, hogy minden
kis kocka minden lapjan szerepel egy-egy pozitiv egész szadm és ezek a szdmok mind kiilonbozsk.
b) Legalabb mekkora az n szam, ha biztosan tudjuk, hogy a 2020 szam olyan kis kockéra keriil, amelynek nincs
fehérre festett lapja?
(4 pont)
¢) Hatéarozzuk meg a pozitiv egész n szamot, ha a fenti szamozassal a 4326 szam az utolso olyan kis kocka utoljara
megszamozott egyik lapjara keriil, amelynek pontosan két lapja fehér.
(6 pont)
d) Az n® szamu kis kockabol véletlenszertien kivalasztunk egy darabot. Mennyi annak az esélye, hogy a kivéalasztott
kis kockanak legalabb az egyik lapja fehér, ha n = 87
(4 pont)

9. Az ABC héromszog cstcsainak koordinatai a derékszogi koordinata-rendszerben A(0; —2), B(6;10), C'(—3;1).
a) Bizonyitsuk be, hogy az ABC' derékszogt haromszog.

(8 pont)

b) Igazoljuk, hogy az y = —2° + 82 — 10 egyenletti parabolanak a BC oldal egyenesével nincs kozos pontja, de

az AB oldal egyenesével két kozos pontja is van. Hatarozzuk meg az AB oldal egyenese és az y = —x° + 8z — 10
egyenlet parabola metszéspontjainak koordinatait.

(5 pont)

¢) Szamitsuk ki, hogy az ABC héromszog teriiletének hanyadrészét fedik le azok a pontok, amelyekre
y < —x? 4 8z — 10 teljesiil.
(8 pont)



